

福感。

四是当好反腐尖兵，促进权力规范运行。紧盯权力集中、资金密集、资源富集的重点岗位、重点事项、重点环节，沿着“钱袋子”“账本子”监督公权力运行，进一步严肃财经纪律。积极发挥审计专司经济监督、没有自身利益羁绊的专业优势，高度关注政商“旋转门”、“期权式腐败”、风腐交织一体等腐败新特点，坚决查处重大违纪违法问题。深化审计与纪检巡视、组织人事等其他监督的高

效贯通，从审计结果看作风建设、看履职尽责、看制度管理，提升审计成果运用的层次和水平，推动各项工作朝着海南全面深化改革的总目标精准发力。

### 纵深推进全面从严治党治审，以铁的纪律打造审计铁军

省委八届五次全会强调，要强化作风能力建设，打造想改革、会改革、能干事的高素质干部队伍。在进一步全面深化改革新征程上，审计机关将始终坚持全面从严治党治审，强化为国履职、为民尽责情怀，塑造审计职业精神，提高审计专业能力，着力锻造经济监督的“特种部队”。

一是以政治建设为统领，做到绝对忠诚。始终把政治标准放在首位，深化党的创新理论武装，做实深化转化文章，把讲政治从外部要求变成内在主动，形成习惯自觉，时刻对照检视，不断提高政治



省审计机关2024年领导干部能力提升培训班开班式。省审计厅供图

判断力、政治领悟力、政治执行力。切实将理想信念教育、党性教育纳入审计干部培训的重要内容，加强政治忠诚，打造具有审计特色的党建品牌，充分发挥各基层党组织的战斗堡垒作用，增强党组织的凝聚力和号召力。

二是以专业能力为支撑，做到绝对过硬。以提升能查能说能写本领为抓手，探索专业能力提升培训新路径，加强案例教学、以审代训、业务展讲和经验交流，锻造业务“尖兵”。深化研究型审计，走好边研究、边实践、边总结、边提升之路。加强大数据分析团队建设，开展大数据审计重点攻关，总结推广大数据审计典型案例，增强审计人员运用数据思维、借助智慧手段开展审计的自觉性。

三是以纪严一等为标尺，做到绝对可靠。坚持“打铁还须自身硬”，深入推进全方位监管，着力构建立体化全贯通监督管理体系。

深入推进全风险防控，紧盯重点人员、重要节点、关键环节，制定廉政防控措施，从源头上堵住管理漏洞。深入推进全覆盖执纪，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，守护好“国家审计”金字招牌。

审计机关将以深入学习贯彻省委八届五次全会精神为引领，准确把握海南在全国改革开放大局中所处的历史方位、拥有的历史机遇、承担的历史使命，谋定快动、笃定前行，以改革创新精神强化审计监督保障，在进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化海南篇章中积极贡献审计力量。■

（作者系省委审计委员会办公室主任，省审计厅党组书记、厅长）